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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)

1, Программное обеспечение это:

А) совокупность устройств установленных на компьютере

Б) совокупность программ установленных на компьютере*

В) все программы которые у вас есть на диске

Г) все устройства которые существуют в мире

2, Что такое буфер обмена?

А) Специальная область памяти компьютера в которой временно хранится информация.*

Б) Специальная область монитора в которой временно хранится информация.

В) Жесткий диск.

Г) Это специальная память компьютера которую нельзя стереть

3, Операционная система относится к ...

А) Прикладному программному обеспечению

Б) Системному программному обеспечению*

В) Инструментальному программному обеспечению

4, Глобальная сеть - это ...

А) система, связанных между собой компьютеров

Б) система, связанных между собой локальных сетей

В) система, связанных между собой локальных телекоммуникационных сетей

Г) система, связанных между собой локальных сетей и компьютеров отдельных пользователей*

5, Графический редактор — это программный продукт, предназначенный для:

А) управления ресурсами ПК при создании рисунков;

Б) работы с текстовой информацией в процессе делопроизводства, редакционно-издательской деятельности и др.;

В) работы с изображениями в процессе создания игровых программ;

обработки изображений.*

6, С использованием графического редактора графическую информацию можно:

А) создавать, редактировать, сохранять;*

Б) только редактировать;

В) только создавать;

Г) только создавать и сохранять.

7, Одной из основных функций графического редактора является

А) ввод изображений;

Б) хранение кода изображения;

В) создание изображений;*

Г) просмотр и вывод содержимого видеопамяти.

8, Точечный элемент экрана дисплея называется:

А) точкой;

Б) зерном люминофора;

В) пикселем;*

Г) растром.

9, Сетку из горизонтальных и вертикальных столбцов, которую на экране образуют пиксели, называют:

А) видеопамятью;

Б) видеодаптером;

В) растром;*

Г) дисплейным процессором.

10, Графика с представлением изображения в виде совокупностей точек называется:

А) фрактальной;

Б) растровой; *

В) векторной; 

Г) прямолинейной.

11, Видеоадаптер — это: 

А) устройство, управляющее работой графического дисплея;*

Б) программа, распределяющая ресурсы видеопамяти;

В) электронное, энергозависимое устройство для хранения информации о графическом изображении;

Г) дисплейный процессор.

12, Видеопамять — это: 

А) электронное, энергозависимое устройство для хранения двоичного кода изображения, выводимого на экран;*

Б) программа, распределяющая ресурсы ПК при обработке изображения;

В) устройство управляющее работой графического дисплея;

Г) часть оперативного запоминающего устройства.

13, Для хранения 256-цветного изображения на один писксель требуется: 

А) 2 байта;

Б) 4 бита;

В) 256 битов;

1 байт. *

14, Метод кодирования цвета CMYK, как правило, применяется: 

А) при организации работы на печатающих устройствах;*

Б) при кодировании изображений, выводимых на экран цветного дисплея;

В) при сканировании изображений;

Г) при хранении информации в видеопамяти.

15, Метод кодирования цвета RGB, как правило, применяется: 

А) при кодировании изображений, выводимых на экран цветного дисплея;*

Б) при организации работы на печатающих устройствах;

В) при сканировании изображений;

Г) при хранении информации в видеопамяти.

16, Применение векторной графики по сравнению с растровой: 

А) не меняет способы кодирования изображения;

Б) увеличивает объем памяти, необходимой для хранения изображения;

В) не влияет на объем памяти, необходимой для хранения изображения, и на трудоемкость редактирования изображения;

Г) сокращает объем памяти, необходимой для хранения изображения, и облегчает редактирование последнего.*

17, Какая из приведенных схем соединения компьютеров представляет собой замкнутую цепочку?

А) Шина

Б) Кольцо*

В) Звезда

Г) Нет правильного ответа

18, Компьютер, подключенный к сети Internet, обязательно имеет

А) URL-адрес;

Б) IP-адрес*

В) WEB-страницу;

Г) доменное имя;

19, Топология компьютерной сети, в которой все компьютеры сети присоединены к центральному узлу называется

А) Шина

Б) Кольцо

В) Звезда*

Г) Нет правильного ответа

20, Протокол – это ...

А) способность компьютера посылать файлы через каналы передачи информации

Б) устройство для работы локальной сети

В) стандарт передачи данных через компьютерную сеть*

Г) стандарт отправки сообщений через электронную почту

21, Тактовая частота процессора — это:

А) число двоичных операций, совершаемых процессором в единицу времени;

Б) число вырабатываемых за одну секунду импульсов, синхронизирующих работу узлов компьютера;*

В) число возможных обращений процессора к оперативной памяти в единицу времени;

Г) скорость обмена информацией между процессором и ПЗУ.

22, Укажите наиболее полный перечень основных устройств персонального компьютера:

А) микропроцессор, сопроцессор, монитор;

Б) центральный процессор, оперативная память, устройства ввода-вывода;*

В) монитор, винчестер, принтер;

Г) АЛУ, УУ, сопроцессор;

23, Назовите устройства, входящие в состав процессора:

А) оперативное запоминающее устройство, принтер;

Б) арифметико-логическое устройство, устройство управления;*

В) кэш-память, видеопамять;

Г) дисплейный процессор, видеоадаптер.

24, Постоянное запоминающее устройство служит для:

А) хранения программ начальной загрузки компьютера и тестирования его узлов;*

Б) хранения программы пользователя во время работы;

В) хранения постоянно используемых программ;

Г) постоянного хранения особо ценных документов.

25, Во время исполнения прикладная программа хранится:

А) в процессоре;

Б) в оперативной памяти;*

В) на жестком диске;

Г) в ПЗУ.

26, Адресуемость оперативной памяти означает:

А) энергозависимость оперативной памяти;

Б) возможность произвольного доступа к каждой единице памяти;

В) наличие номера у каждой ячейки оперативной памяти;*

Г) энергонезависимость оперативной памяти.

27, Для долговременного хранения информации служит:

А) оперативная память;*

Б) внешний носитель;

В) дисковод;

Г) блок питания.

28, Процесс хранения информации на внешних носителях принципиально отличается от процесса хранения информации в оперативной памяти: 

А) тем, что на внешних носителях информация может храниться после отключения питания компьютера;

Б) объемом хранимой информации;

В) различной скоростью доступа к хранимой информации;*

Г) возможностью защиты информации;

29, Файл — это:

А) именованный набор однотипных элементов данных, называемых записями;*

Б) объект, характеризующийся именем, значением и типом;

В) совокупность индексированных переменных;

Г) совокупность фактов и правил;

30, Операционная система — это:

А) совокупность основных устройств компьютера;

Б) компьютера и доступ пользователя к ним;*

В) совокупность программ, используемых для операций с документами;

Г) программа для уничтожения компьютерных вирусов.

31, В основе методов архивации изображений без потери информации лежит:

А) идея учета того, что частоты появления разных байтов, кодирующих рисунок, различны;

Б) идея учета числа повторений одинаковых байтов, кодирующих рисунок;*

В) идея учета особенностей человеческого восприятия изображений;

Г) идея учета значительной избыточности кодируемого рисунка.

32, Компьютерные вирусы:

А) пишутся людьми специально для нанесения ущерба пользователям ПК;*

Б) зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов;

В) являются следствием ошибок в операционной системе;

Г) имеют биологическое происхождение.

33, Отличительными особенностями компьютерного вируса являются:

А) значительный объем программного кода; 

Б) необходимость запуска со стороны пользователя;

В) способность к повышению помехоустойчивости операционной системы;

Г) маленький объем; способность к самостоятельному запуску и многократному копированию кода, к созданию помех корректной работе компьютера;*
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)

34, Загрузочные вирусы характеризуются тем, что:

А) поражают загрузочные сектора дисков;*

Б) поражают программы в начале их работы;

В) запускаются при загрузке компьютера;

Г) изменяют весь код заражаемого файла;

35, Назначение антивирусных программ под названием детекторы:

А) обнаружение и уничтожение вирусов;

Б) обнаружение компьютерных вирусов;*

В) “излечение” зараженных файлов;

Г) уничтожение зараженных файлов.

36, К антивирусным программам не относится:

А) сторожа;

Б) ревизоры;

В) интерпретаторы;*

Г) вакцины.

37, Топология, узлы которой соединены линиями с центральным узлом, называется: 

А) Звездообразной.*

Б) Шинной.

В) Объемной.

Г) Радиальной.

38, Укажите, что не относится к основному параметру процессора:

А) Разрядность.

Б) Количество пиксель.*

В) Тактовая частота.

Г) Коэффициент внутреннего умножения тактовой частоты.

39, Что является основной характеристикой процессора: 

А) Число выполняемых за 1 секунду элементарных действий (команд) – быстродействие.*

Б) Объем используемой основной памяти.

В) Объем используемой внешней памяти.

Г) Шина данных.

40, Укажите одну из основных шин, с помощью которых процессор соединяется с другими устройствами компьютера:

А) Адресная шина.*

Б) Шина печати.

В) Проблемная шина.

Г) Шина преобразования.

41, Укажите устройства для считывания графической и текстовой информации в компьютер:

А) Стример.

Б) Сканер.*

В) Модем.

Г) Плоттер.

42, Укажите единицы измерения информации:

А) Мегагерц.

Б) Байт.*

В) Символ в секунду.

Г) Квант.

43, Какие функции выполняет оперативная память (RAM):

А) Функции временного хранения информации, после выключения компьютера она не очищается.

Б) Функции временного хранения информации, не зависит от состояния питания компьютера.

В) Функции временного хранения информации, после выключения компьютера она очищается.*

Г) Функции чтения и записи информации с компакт-диска.

44, Укажите все основные типы окон в Windows:

А) Окна строк статуса, окна всплывающей подсказки.

Б) Окна папок, окна справочной системы.*

В) Окна справочной системы, диалоговые окна.

Г) Окна меню, рабочие окна приложений.

45, Windows.Укажите все возможные операции с файловой структурой:

А) Создание папок, создание ярлыков.*

Б) Создание exe-файлов, создание папок. 

В) Создание панели инструментов, запуск программ.

Г) Создание ярлыков, создание exe-файлов.

46, Укажите расширение имени файла, формат которого не предназначен для хранения  графических данных:

А) .PAS*

Б) .PSD

В) .PCX

Г).BMP

47, Как называются сети, расположенные на территории государства или группы государств?

А) Местные.

Б) Локальные.

В) Региональные.

Г) Глобальные.*

48, Укажите как называются средства, которые служат для связи между собой нескольких локальных сетей, работающих по разным протоколам:

А) Шлюзы.*

Б) Дороги.

В) Атрибуты.

Г) Транспорт.

49, Антивирусные программы –это есть:

А) Программы, выявляющие и лечащие компьютерные вирусы.*

Б) Программы сканирования и распознавания.

В) Программы, только выявляющие вирусы.

Г) Программы – утилиты.

50, Укажите, какая из возможностей не предоставляет программные средства защиты от компьютерных вирусов:

А) Создание образа жесткого диска на внешних носителях.

Б) Контроль за изменением размеров и других атрибутов файлов.

В) Создание твердой копии(распечатки) всех файлов жесткого диска.*

Г) Контроль за обращениями к жесткому диску.

51, Файловая система — это:

А) системная программа; 

Б) вложенная структура файлов;  

В) вложенная структура папок;*

Г) вложенная структура папок и  файлов.

52, Папка — это:

А) средство упорядочения тематически связанных файлов;*

Б) именованная область диска;    

В) программа, которая переводит язык программирования в машинный код;

Г) программа, которая служит для подключения устройств ввода/вы¬вода.

53, Папка, в которой хранятся все папки и файлы, называется: 

А)основной; 

Б) корневой; *

В) главной;  

Г) вложенной.

54, Какая операции по обслуживанию магнитных дисков не является основной?

А) Устранение дефектов на дисках

Б) Оптимизация размещений информации на диске с целью ускорения доступа к ней

В) Очистка оглавления магнитного диска*

Г) Чистка магнитных дисков от ненужной информации для высвобождения дискового пространства и как следствие ускорения доступа к информации

55, Какое устройство не содержит ЭВМ неймановской архитектуры?

А) арифметико-логическое устройство (АЛУ);

Б) постоянная память(ПП) *

В) запоминающее устройство (ЗУ);

Г) пульт управления (ПУ).

56, Запоминающее устройство, напрямую связанное с процессором и предназначенное для хранения выполняемых программ и данных, непосредственно участвующих в вычислениях – это

А) Внутренняя память*

Б) Внешняя память

В) Оперативная память

Г) Постоянная память

57, Конструктивная часть ЭВМ, предназначенная для взаимодействия ее устройств и обмена информацией между ними – это

А) Устройство ввода-вывода

Б) Периферийное устройство

В) Системный интерфейс*

Г) Локальный интерфейс

58, Перечень команд, которые способен выполнить процессор ЭВМ – это

А) Система команд*

Б) Список команд

В) Таблица команд

Г) Массив команд

59, Что не относится к типам адресов?

А) Виртуальный адрес*

Б) Логический адрес

В) Относительный адрес

Г) Физический адрес

60, Какая файловая система не относится к ОС Windows?

А) NTFS

Б) FAT

В) ext3*

Г) FAT32

61, FAT. Какого типа меток для кластеров не существует?

А) Свободный кластер - кластер, в который будут записываться новые файлы и каталоги.

Б) Занятый кластер - в метке указывается следующий кластер в цепочке. Если цепочка кластеров заканчивается, то кластер помечается особой меткой.

В) BAD-блок - кластер с ошибками доступа. Помечается при форматировании диска, что бы исключить в последующем доступ к нему.

Г) Блок-кластер - размер которого задается при форматировании диска*

62, Основными преимуществами файловой системы NTFS являются ее:

А) долговечность

Б) бессбойная работа

В) скорость передачи данных

Г) защищенность от несанкционированного доступа*

63, Выберете правильный вариант расшифровки UFS.

А) Unix File System *

Б) Ultra File System

В) Ubuntu File System

Г) Unix Filter System

64, Какое сжатие позволяет не передавать модель сообщения вместе с ним самим и ограничиться одним проходом по сообщению как при кодировании, так и при декодировании?

А) Субтрактивное

Б) Адаптивное*

В) Аддитивное

Г) Субъективное

65, Где применяется сжатие данных по Хаффману?

А) при сжатии фото- и видеоизображений*

Б) при сжатии текстов- и видеоизображений

В) при сжатии фото- и текстов

Г) при сжатии приложений- и программ

66, Растровый формат хранения графической информации, используется в Adobe Photoshop.

А) PCX

Б) DCF

В) CDR

Г) PSD*
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)
67, Векторный формат хранения графической информации, используется в CorelDRAW.

А) PCX

Б) CDR*

В) DCF

Г) PSD

68, Магистрально-модульный принцип архитектуры современных персональных компьютеров подразумевает такую логическую организацию его аппаратных компонент, при которой:

А) каждое устройство связывается с другими напрямую;

Б) каждое устройство связывается с другими напрямую, а также через одну центральную магистраль;

В) все они связываются с друг с другом через магистраль, включающую в себя шины данных, адреса и управления;*

Г) устройства связываются друг с другом в определенной фиксированной последовательности (кольцом);

69, Формат хранения растровых графических изображений, использующий алгоритм сжатия без потери качества разработанный Aldus Corporation в сотрудничестве с Microsoft.

А) PNG

Б) BMP

В) TIFF*

Г) WMF

70, Формат хранения растровых изображений, разработанный компанией Microsoft.

А) PNG

Б) BMP*

В) TIFF

Г) WMF

71, Растровый формат хранения графической информации, использующий сжатие без потерь по алгоритму Deflate.

А) BMP

Б) PNG*

В) TIFF

Г) WMF

72, Какой формат изображений не относится к растровой графике?

А) JPG

Б) WMF*

В) PNG 

Г) GIF

73, Структуру какого файла использует Windows для внутреннего хранения собственных растровых изображений?

А) JPG

Б) WMF

В) BMP* 

Г) GIF

74, По какому признаку нельзя классифицировать современные сети?

А) По назначению

Б) По топологии

В) По локальному*

Г) По удаленности компьютеров

75, Назовите основной недостаток топологии «звезда».

А) Низкая надежность

Б) Низкая скорость передачи данных

В) Сильный износ

Г) Сбои в работе

76, Аналоговым называют сигнал:

А)если он может принимать конечное число конкретных значений;

Б)если он непрерывно изменяется по амплитуде во времени;*

В)если он несет текстовую информацию;

Г)если он несет какую-либо информацию;

77, Сигнал называют дискретным, если:

А)он может принимать конечное число значений;*

Б)он непрерывно изменяется по амплитуде во времени;

В)он несет текстовую информацию;

Г)он несет какую-либо информацию;

78, Представление информации во внутренней памяти компьютера:

А)непрерывно;

Б)дискретн;*

В)частично дискретно, частично непрерывно;

Г)информация представлена в виде таблицы;

79, Под термином “канал связи” в информатике понимают:

А)техническое устройство, обеспечивающее кодирование сигнала при передаче его от источника информации к приемнику информации;

Б)физическая линия (прямое соединение), телефонная, телеграфная или спутниковая линия связи и аппаратные средства, используемые для передачи данных (информации);*

В)устройство кодирования и декодирования информации при передаче сообщений;

Г)магнитный носитель информации;

80, ЭВМ первого поколения:

А)имели в качестве элементной базы полупроводниковые элементы; программировались с использованием алгоритмических языков; 

Б)имели в качестве элементной базы электронные лампы; характеризовались малым быстродействием, низкой надежностью; программировались в машинных кодах;*

В)имели в качестве элементной базы — большие интегральные схемы, микропроцессоры, отличались способностью обрабатывать различные виды информации;

Г)имели в качестве элементной базы — сверхбольшие интегральные схемы, обладали способностью воспринимать видео- и звуковую информацию.

81, ЭВМ второго поколения:

А) имели в качестве элементной базы электронные базы, характеризовались малым быстродействием, программировались в машинных кодах.

Б) имели в качестве элементной базы большие интегральные схемы, микропроцессоры; отличались способностью обрабатывать различные виды информации

В) имели в качестве элеметной базы интегральные схемы; отличались возможностью доступа с удаленных терминалов

Г) имели в качестве элементной базы полупроводниковые элементы; программировались с использованием языков программирования*

82, ЭВМ третьего поколения:

А) имели в качестве элементной базы электронные лампы; характеризовались малым быстродействием, низкой надежностью, ; программировались в машинных кодах

Б) имели в качестве элементной базы полупроводниковые элементы; программировались с использованием алгоритмических языков

В) имели в качестве элементной базы интегральные схемы, отличались возможностью доступа с удаленных терминалов, программировались с использованием алгоритмических языков*

Г) имели в качестве элементной базы большие интегральные схемы, микропроцессоры; отличались способностью обрабатывать различные виды информации

83, Отдельная точка создаваемая принтером – это:

А) VideoPixel

Б) Pixel

В) Точка*

Г) Растр

84, Элемент изображенный не экране монитора – это:

А) VideoPixel*

Б) Pixel

В) Точка

Г) Растр

85, Аддитивный цвет – это:

А) RGB*

Б) CMYK

В) Оба варианта

Г) Ни один из вариантов

85, Субтрактивный цвет – это:

А) RGB

Б) CMYK*

В) Оба варианта

Г) Ни один из вариантов

86, Что не относится к основным схемам и алгоритмам сжатия изображений?

А) Групповое сжатие

Б) Сжатие по схеме ДЯЦ

В) Одиночное сжатие*

Г) Сжатие с потерями

87, Заголовок файла BMP содержит информацию о:

А) Типе и размере файлов*

Б) Дате создания и типе

В) Дате создания и изменения

Г) Дате изменения и размере

88, К основным аппаратам ЛВС относится:

А) Рабочие станции

Б) Серверы

В) Интерфейсные платы

Г) Все варианты верны*

89, Какую функцию выполняют серверы в ЛВС?

А) Распределения сетевых ресурсов*

Б) Распределения адресов

В) Пересылка данных

Г) Все варианты верны

90, Какой топологии ЛВС нет?

А) Звезда

Б) Общая шина

В) Кольцо

Г) Квадрат*

91, Устройством ввода текстовой информации является:

А) мышь;

Б) экран дисплея;

В) клавиатура;*

Г) дискета.

92, Устройством для вывода текстовой информации является:

А) клавиатура;

Б) экран дисплея;*

В) дисковод;

Г) мышь.

93, Текстовый редактор — это программа, предназначенная для:

А) работы с текстовой информацией в процессе делопроизводства, редакционно-издательской деятельности и др.;*

Б) работы с изображениями в процессе создания игровых программ;

В) управления ресурсами ПК при создании документов;

Г) автоматического перевода с символических языков в машинные коды.

94, К числу основных преимуществ работы с текстом в текстовом редакторе (в сравнении с пишущей машинкой) следует назвать:

А) возможность многократного редактирования текста;*

Б) возможность более быстрого набора текста;

В) возможность уменьшения трудоемкости при работе с текстом;

Г) возможность использования различных шрифтов при наборе текста.

95, К числу основных функций текстового редактора относятся:

А) копирование, перемещение, уничтожение и сортировка фрагментов текста;

Б) создание, редактирование, сохранение, печать текстов;*

В) управление ресурсами ПК и процессами, использующими эти ресурсами при создании текста;

Г) автоматическая обработка информации, представленной в текстовых файлах.

96, Символ, вводимый с клавиатуры при наборе текста, отображается на экране дисплея в позиции, определяемой:

А) задаваемыми координатами;

Б) положением курсора;*

В) адресом;

Г) положением предыдущей набранной буквы.

97, Курсор — это:

А) устройство ввода текстовой информации;

Б) клавиша на клавиатуре;

В) наименьший элемент изображения на экране;

Г) отметка на экране дисплея, указывающая позицию, в которой будет отображен вводимый с клавиатуры символ.*

98, Редактирование текста представляет собой:

А) процесс внесения изменений в имеющийся текст;*

Б) процедуру сохранения текста на диске в виде текстового файла;

В) процесс передачи текстовой информации по компьютерной сети;

Г) процедуру считывания с внешнего запоминающего устройства ранее созданного текста.

99, Процедура форматирования текста предусматривает:

А) запись текста в буфер;

Б) удаление текста;

В) отмену предыдущей операции, совершенной над текстом;

Г) автоматическое расположение текста в соответствии с определенными правилами.*

100, Копирование текстового фрагмента в текстовом редакторе предусматривает в первую очередь:

А) указание позиции, начиная с которой должен копироваться фрагмент;

Б) выделение копируемого фрагмента;*

В) выбор соответствующего пункта меню;

Г) открытие нового текстового окна.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)

1, Программное обеспечение это:

А) совокупность устройств установленных на компьютере

Б) совокупность программ установленных на компьютере*

В) все программы которые у вас есть на диске

Г) все устройства которые существуют в мире

2, Что такое буфер обмена?

А) Специальная область памяти компьютера в которой временно хранится информация.*

Б) Специальная область монитора в которой временно хранится информация.

В) Жесткий диск.

Г) Это специальная память компьютера которую нельзя стереть

3, Операционная система относится к ...

А) Прикладному программному обеспечению

Б) Системному программному обеспечению*

В) Инструментальному программному обеспечению

4, Глобальная сеть - это ...

А) система, связанных между собой компьютеров

Б) система, связанных между собой локальных сетей

В) система, связанных между собой локальных телекоммуникационных сетей

Г) система, связанных между собой локальных сетей и компьютеров отдельных пользователей*

5, Графический редактор — это программный продукт, предназначенный для:

А) управления ресурсами ПК при создании рисунков;

Б) работы с текстовой информацией в процессе делопроизводства, редакционно-издательской деятельности и др.;

В) работы с изображениями в процессе создания игровых программ;

обработки изображений.*

6, С использованием графического редактора графическую информацию можно:

А) создавать, редактировать, сохранять;*

Б) только редактировать;

В) только создавать;

Г) только создавать и сохранять.

7, Одной из основных функций графического редактора является

А) ввод изображений;

Б) хранение кода изображения;

В) создание изображений;*

Г) просмотр и вывод содержимого видеопамяти.

8, Точечный элемент экрана дисплея называется:

А) точкой;

Б) зерном люминофора;

В) пикселем;*

Г) растром.

9, Сетку из горизонтальных и вертикальных столбцов, которую на экране образуют пиксели, называют:

А) видеопамятью;

Б) видеодаптером;

В) растром;*

Г) дисплейным процессором.

10, Графика с представлением изображения в виде совокупностей точек называется:

А) фрактальной;

Б) растровой; *

В) векторной; 

Г) прямолинейной.

11, Видеоадаптер — это: 

А) устройство, управляющее работой графического дисплея;*

Б) программа, распределяющая ресурсы видеопамяти;

В) электронное, энергозависимое устройство для хранения информации о графическом изображении;

Г) дисплейный процессор.

12, Видеопамять — это: 

А) электронное, энергозависимое устройство для хранения двоичного кода изображения, выводимого на экран;*

Б) программа, распределяющая ресурсы ПК при обработке изображения;

В) устройство управляющее работой графического дисплея;

Г) часть оперативного запоминающего устройства.

13, Для хранения 256-цветного изображения на один писксель требуется: 

А) 2 байта;

Б) 4 бита;

В) 256 битов;

1 байт. *

14, Метод кодирования цвета CMYK, как правило, применяется: 

А) при организации работы на печатающих устройствах;*

Б) при кодировании изображений, выводимых на экран цветного дисплея;

В) при сканировании изображений;

Г) при хранении информации в видеопамяти.

15, Метод кодирования цвета RGB, как правило, применяется: 

А) при кодировании изображений, выводимых на экран цветного дисплея;*

Б) при организации работы на печатающих устройствах;

В) при сканировании изображений;

Г) при хранении информации в видеопамяти.

16, Применение векторной графики по сравнению с растровой: 

А) не меняет способы кодирования изображения;

Б) увеличивает объем памяти, необходимой для хранения изображения;

В) не влияет на объем памяти, необходимой для хранения изображения, и на трудоемкость редактирования изображения;

Г) сокращает объем памяти, необходимой для хранения изображения, и облегчает редактирование последнего.*

17, Какая из приведенных схем соединения компьютеров представляет собой замкнутую цепочку?

А) Шина

Б) Кольцо*

В) Звезда

Г) Нет правильного ответа

18, Компьютер, подключенный к сети Internet, обязательно имеет

А) URL-адрес;

Б) IP-адрес*

В) WEB-страницу;

Г) доменное имя;

19, Топология компьютерной сети, в которой все компьютеры сети присоединены к центральному узлу называется

А) Шина

Б) Кольцо

В) Звезда*

Г) Нет правильного ответа

20, Протокол – это ...

А) способность компьютера посылать файлы через каналы передачи информации

Б) устройство для работы локальной сети

В) стандарт передачи данных через компьютерную сеть*

Г) стандарт отправки сообщений через электронную почту

21, Тактовая частота процессора — это:

А) число двоичных операций, совершаемых процессором в единицу времени;

Б) число вырабатываемых за одну секунду импульсов, синхронизирующих работу узлов компьютера;*

В) число возможных обращений процессора к оперативной памяти в единицу времени;

Г) скорость обмена информацией между процессором и ПЗУ.

22, Укажите наиболее полный перечень основных устройств персонального компьютера:

А) микропроцессор, сопроцессор, монитор;

Б) центральный процессор, оперативная память, устройства ввода-вывода;*

В) монитор, винчестер, принтер;

Г) АЛУ, УУ, сопроцессор;

23, Назовите устройства, входящие в состав процессора:

А) оперативное запоминающее устройство, принтер;

Б) арифметико-логическое устройство, устройство управления;*

В) кэш-память, видеопамять;

Г) дисплейный процессор, видеоадаптер.

24, Постоянное запоминающее устройство служит для:

А) хранения программ начальной загрузки компьютера и тестирования его узлов;*

Б) хранения программы пользователя во время работы;

В) хранения постоянно используемых программ;

Г) постоянного хранения особо ценных документов.

25, Во время исполнения прикладная программа хранится:

А) в процессоре;

Б) в оперативной памяти;*

В) на жестком диске;

Г) в ПЗУ.

26, Адресуемость оперативной памяти означает:

А) энергозависимость оперативной памяти;

Б) возможность произвольного доступа к каждой единице памяти;

В) наличие номера у каждой ячейки оперативной памяти;*

Г) энергонезависимость оперативной памяти.

27, Для долговременного хранения информации служит:

А) оперативная память;*

Б) внешний носитель;

В) дисковод;

Г) блок питания.

28, Процесс хранения информации на внешних носителях принципиально отличается от процесса хранения информации в оперативной памяти: 

А) тем, что на внешних носителях информация может храниться после отключения питания компьютера;

Б) объемом хранимой информации;

В) различной скоростью доступа к хранимой информации;*

Г) возможностью защиты информации;

29, Файл — это:

А) именованный набор однотипных элементов данных, называемых записями;*

Б) объект, характеризующийся именем, значением и типом;

В) совокупность индексированных переменных;

Г) совокупность фактов и правил;

30, Операционная система — это:

А) совокупность основных устройств компьютера;

Б) компьютера и доступ пользователя к ним;*

В) совокупность программ, используемых для операций с документами;

Г) программа для уничтожения компьютерных вирусов.

31, В основе методов архивации изображений без потери информации лежит:

А) идея учета того, что частоты появления разных байтов, кодирующих рисунок, различны;

Б) идея учета числа повторений одинаковых байтов, кодирующих рисунок;*

В) идея учета особенностей человеческого восприятия изображений;

Г) идея учета значительной избыточности кодируемого рисунка.

32, Компьютерные вирусы:

А) пишутся людьми специально для нанесения ущерба пользователям ПК;*

Б) зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов;

В) являются следствием ошибок в операционной системе;

Г) имеют биологическое происхождение.

33, Отличительными особенностями компьютерного вируса являются:

А) значительный объем программного кода; 

Б) необходимость запуска со стороны пользователя;

В) способность к повышению помехоустойчивости операционной системы;

Г) маленький объем; способность к самостоятельному запуску и многократному копированию кода, к созданию помех корректной работе компьютера;*

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)

34, Загрузочные вирусы характеризуются тем, что:

А) поражают загрузочные сектора дисков;*

Б) поражают программы в начале их работы;

В) запускаются при загрузке компьютера;

Г) изменяют весь код заражаемого файла;

35, Назначение антивирусных программ под названием детекторы:

А) обнаружение и уничтожение вирусов;

Б) обнаружение компьютерных вирусов;*

В) “излечение” зараженных файлов;

Г) уничтожение зараженных файлов.

36, К антивирусным программам не относится:

А) сторожа;

Б) ревизоры;

В) интерпретаторы;*

Г) вакцины.

37, Топология, узлы которой соединены линиями с центральным узлом, называется: 

А) Звездообразной.*

Б) Шинной.

В) Объемной.

Г) Радиальной.

38, Укажите, что не относится к основному параметру процессора:

А) Разрядность.

Б) Количество пиксель.*

В) Тактовая частота.

Г) Коэффициент внутреннего умножения тактовой частоты.

39, Что является основной характеристикой процессора: 

А) Число выполняемых за 1 секунду элементарных действий (команд) – быстродействие.*

Б) Объем используемой основной памяти.

В) Объем используемой внешней памяти.

Г) Шина данных.

40, Укажите одну из основных шин, с помощью которых процессор соединяется с другими устройствами компьютера:

А) Адресная шина.*

Б) Шина печати.

В) Проблемная шина.

Г) Шина преобразования.

41, Укажите устройства для считывания графической и текстовой информации в компьютер:

А) Стример.

Б) Сканер.*

В) Модем.

Г) Плоттер.

42, Укажите единицы измерения информации:

А) Мегагерц.

Б) Байт.*

В) Символ в секунду.

Г) Квант.

43, Какие функции выполняет оперативная память (RAM):

А) Функции временного хранения информации, после выключения компьютера она не очищается.

Б) Функции временного хранения информации, не зависит от состояния питания компьютера.

В) Функции временного хранения информации, после выключения компьютера она очищается.*

Г) Функции чтения и записи информации с компакт-диска.

44, Укажите все основные типы окон в Windows:

А) Окна строк статуса, окна всплывающей подсказки.

Б) Окна папок, окна справочной системы.*

В) Окна справочной системы, диалоговые окна.

Г) Окна меню, рабочие окна приложений.

45, Windows.Укажите все возможные операции с файловой структурой:

А) Создание папок, создание ярлыков.*

Б) Создание exe-файлов, создание папок. 

В) Создание панели инструментов, запуск программ.

Г) Создание ярлыков, создание exe-файлов.

46, Укажите расширение имени файла, формат которого не предназначен для хранения  графических данных:

А) .PAS*

Б) .PSD

В) .PCX

Г).BMP

47, Как называются сети, расположенные на территории государства или группы государств?

А) Местные.

Б) Локальные.

В) Региональные.

Г) Глобальные.*

48, Укажите как называются средства, которые служат для связи между собой нескольких локальных сетей, работающих по разным протоколам:

А) Шлюзы.*

Б) Дороги.

В) Атрибуты.

Г) Транспорт.

49, Антивирусные программы –это есть:

А) Программы, выявляющие и лечащие компьютерные вирусы.*

Б) Программы сканирования и распознавания.

В) Программы, только выявляющие вирусы.

Г) Программы – утилиты.

50, Укажите, какая из возможностей не предоставляет программные средства защиты от компьютерных вирусов:

А) Создание образа жесткого диска на внешних носителях.

Б) Контроль за изменением размеров и других атрибутов файлов.

В) Создание твердой копии(распечатки) всех файлов жесткого диска.*

Г) Контроль за обращениями к жесткому диску.

51, Файловая система — это:

А) системная программа; 

Б) вложенная структура файлов;  

В) вложенная структура папок;*

Г) вложенная структура папок и  файлов.

52, Папка — это:

А) средство упорядочения тематически связанных файлов;*

Б) именованная область диска;    

В) программа, которая переводит язык программирования в машинный код;

Г) программа, которая служит для подключения устройств ввода/вы¬вода.

53, Папка, в которой хранятся все папки и файлы, называется: 

А)основной; 

Б) корневой; *

В) главной;  

Г) вложенной.

54, Какая операции по обслуживанию магнитных дисков не является основной?

А) Устранение дефектов на дисках

Б) Оптимизация размещений информации на диске с целью ускорения доступа к ней

В) Очистка оглавления магнитного диска*

Г) Чистка магнитных дисков от ненужной информации для высвобождения дискового пространства и как следствие ускорения доступа к информации

55, Какое устройство не содержит ЭВМ неймановской архитектуры?

А) арифметико-логическое устройство (АЛУ);

Б) постоянная память(ПП) *

В) запоминающее устройство (ЗУ);

Г) пульт управления (ПУ).

56, Запоминающее устройство, напрямую связанное с процессором и предназначенное для хранения выполняемых программ и данных, непосредственно участвующих в вычислениях – это

А) Внутренняя память*

Б) Внешняя память

В) Оперативная память

Г) Постоянная память

57, Конструктивная часть ЭВМ, предназначенная для взаимодействия ее устройств и обмена информацией между ними – это

А) Устройство ввода-вывода

Б) Периферийное устройство

В) Системный интерфейс*

Г) Локальный интерфейс

58, Перечень команд, которые способен выполнить процессор ЭВМ – это

А) Система команд*

Б) Список команд

В) Таблица команд

Г) Массив команд

59, Что не относится к типам адресов?

А) Виртуальный адрес*

Б) Логический адрес

В) Относительный адрес

Г) Физический адрес

60, Какая файловая система не относится к ОС Windows?

А) NTFS

Б) FAT

В) ext3*

Г) FAT32

61, FAT. Какого типа меток для кластеров не существует?

А) Свободный кластер - кластер, в который будут записываться новые файлы и каталоги.

Б) Занятый кластер - в метке указывается следующий кластер в цепочке. Если цепочка кластеров заканчивается, то кластер помечается особой меткой.

В) BAD-блок - кластер с ошибками доступа. Помечается при форматировании диска, что бы исключить в последующем доступ к нему.

Г) Блок-кластер - размер которого задается при форматировании диска*

62, Основными преимуществами файловой системы NTFS являются ее:

А) долговечность

Б) бессбойная работа

В) скорость передачи данных

Г) защищенность от несанкционированного доступа*

63, Выберете правильный вариант расшифровки UFS.

А) Unix File System *

Б) Ultra File System

В) Ubuntu File System

Г) Unix Filter System

64, Какое сжатие позволяет не передавать модель сообщения вместе с ним самим и ограничиться одним проходом по сообщению как при кодировании, так и при декодировании?

А) Субтрактивное

Б) Адаптивное*

В) Аддитивное

Г) Субъективное

65, Где применяется сжатие данных по Хаффману?

А) при сжатии фото- и видеоизображений*

Б) при сжатии текстов- и видеоизображений

В) при сжатии фото- и текстов

Г) при сжатии приложений- и программ

66, Растровый формат хранения графической информации, используется в Adobe Photoshop.

А) PCX

Б) DCF

В) CDR

Г) PSD*

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)
67, Векторный формат хранения графической информации, используется в CorelDRAW.

А) PCX

Б) CDR*

В) DCF

Г) PSD

68, Магистрально-модульный принцип архитектуры современных персональных компьютеров подразумевает такую логическую организацию его аппаратных компонент, при которой:

А) каждое устройство связывается с другими напрямую;

Б) каждое устройство связывается с другими напрямую, а также через одну центральную магистраль;

В) все они связываются с друг с другом через магистраль, включающую в себя шины данных, адреса и управления;*

Г) устройства связываются друг с другом в определенной фиксированной последовательности (кольцом);

69, Формат хранения растровых графических изображений, использующий алгоритм сжатия без потери качества разработанный Aldus Corporation в сотрудничестве с Microsoft.

А) PNG

Б) BMP

В) TIFF*

Г) WMF

70, Формат хранения растровых изображений, разработанный компанией Microsoft.

А) PNG

Б) BMP*

В) TIFF

Г) WMF

71, Растровый формат хранения графической информации, использующий сжатие без потерь по алгоритму Deflate.

А) BMP

Б) PNG*

В) TIFF

Г) WMF

72, Какой формат изображений не относится к растровой графике?

А) JPG

Б) WMF*

В) PNG 

Г) GIF

73, Структуру какого файла использует Windows для внутреннего хранения собственных растровых изображений?

А) JPG

Б) WMF

В) BMP* 

Г) GIF

74, По какому признаку нельзя классифицировать современные сети?

А) По назначению

Б) По топологии

В) По локальному*

Г) По удаленности компьютеров

75, Назовите основной недостаток топологии «звезда».

А) Низкая надежность

Б) Низкая скорость передачи данных

В) Сильный износ

Г) Сбои в работе

76, Аналоговым называют сигнал:

А)если он может принимать конечное число конкретных значений;

Б)если он непрерывно изменяется по амплитуде во времени;*

В)если он несет текстовую информацию;

Г)если он несет какую-либо информацию;

77, Сигнал называют дискретным, если:

А)он может принимать конечное число значений;*

Б)он непрерывно изменяется по амплитуде во времени;

В)он несет текстовую информацию;

Г)он несет какую-либо информацию;

78, Представление информации во внутренней памяти компьютера:

А)непрерывно;

Б)дискретн;*

В)частично дискретно, частично непрерывно;

Г)информация представлена в виде таблицы;

79, Под термином “канал связи” в информатике понимают:

А)техническое устройство, обеспечивающее кодирование сигнала при передаче его от источника информации к приемнику информации;

Б)физическая линия (прямое соединение), телефонная, телеграфная или спутниковая линия связи и аппаратные средства, используемые для передачи данных (информации);*

В)устройство кодирования и декодирования информации при передаче сообщений;

Г)магнитный носитель информации;

80, ЭВМ первого поколения:

А)имели в качестве элементной базы полупроводниковые элементы; программировались с использованием алгоритмических языков; 

Б)имели в качестве элементной базы электронные лампы; характеризовались малым быстродействием, низкой надежностью; программировались в машинных кодах;*

В)имели в качестве элементной базы — большие интегральные схемы, микропроцессоры, отличались способностью обрабатывать различные виды информации;

Г)имели в качестве элементной базы — сверхбольшие интегральные схемы, обладали способностью воспринимать видео- и звуковую информацию.

81, ЭВМ второго поколения:

А) имели в качестве элементной базы электронные базы, характеризовались малым быстродействием, программировались в машинных кодах.

Б) имели в качестве элементной базы большие интегральные схемы, микропроцессоры; отличались способностью обрабатывать различные виды информации

В) имели в качестве элеметной базы интегральные схемы; отличались возможностью доступа с удаленных терминалов

Г) имели в качестве элементной базы полупроводниковые элементы; программировались с использованием языков программирования*

82, ЭВМ третьего поколения:

А) имели в качестве элементной базы электронные лампы; характеризовались малым быстродействием, низкой надежностью, ; программировались в машинных кодах

Б) имели в качестве элементной базы полупроводниковые элементы; программировались с использованием алгоритмических языков

В) имели в качестве элементной базы интегральные схемы, отличались возможностью доступа с удаленных терминалов, программировались с использованием алгоритмических языков*

Г) имели в качестве элементной базы большие интегральные схемы, микропроцессоры; отличались способностью обрабатывать различные виды информации

83, Отдельная точка создаваемая принтером – это:

А) VideoPixel

Б) Pixel

В) Точка*

Г) Растр

84, Элемент изображенный не экране монитора – это:

А) VideoPixel*

Б) Pixel

В) Точка

Г) Растр

85, Аддитивный цвет – это:

А) RGB*

Б) CMYK

В) Оба варианта

Г) Ни один из вариантов

85, Субтрактивный цвет – это:

А) RGB

Б) CMYK*

В) Оба варианта

Г) Ни один из вариантов

86, Что не относится к основным схемам и алгоритмам сжатия изображений?

А) Групповое сжатие

Б) Сжатие по схеме ДЯЦ

В) Одиночное сжатие*

Г) Сжатие с потерями

87, Заголовок файла BMP содержит информацию о:

А) Типе и размере файлов*

Б) Дате создания и типе

В) Дате создания и изменения

Г) Дате изменения и размере

88, К основным аппаратам ЛВС относится:

А) Рабочие станции

Б) Серверы

В) Интерфейсные платы

Г) Все варианты верны*

89, Какую функцию выполняют серверы в ЛВС?

А) Распределения сетевых ресурсов*

Б) Распределения адресов

В) Пересылка данных

Г) Все варианты верны

90, Какой топологии ЛВС нет?

А) Звезда

Б) Общая шина

В) Кольцо

Г) Квадрат*

91, Устройством ввода текстовой информации является:

А) мышь;

Б) экран дисплея;

В) клавиатура;*

Г) дискета.

92, Устройством для вывода текстовой информации является:

А) клавиатура;

Б) экран дисплея;*

В) дисковод;

Г) мышь.

93, Текстовый редактор — это программа, предназначенная для:

А) работы с текстовой информацией в процессе делопроизводства, редакционно-издательской деятельности и др.;*

Б) работы с изображениями в процессе создания игровых программ;

В) управления ресурсами ПК при создании документов;

Г) автоматического перевода с символических языков в машинные коды.

94, К числу основных преимуществ работы с текстом в текстовом редакторе (в сравнении с пишущей машинкой) следует назвать:

А) возможность многократного редактирования текста;*

Б) возможность более быстрого набора текста;

В) возможность уменьшения трудоемкости при работе с текстом;

Г) возможность использования различных шрифтов при наборе текста.

95, К числу основных функций текстового редактора относятся:

А) копирование, перемещение, уничтожение и сортировка фрагментов текста;

Б) создание, редактирование, сохранение, печать текстов;*

В) управление ресурсами ПК и процессами, использующими эти ресурсами при создании текста;

Г) автоматическая обработка информации, представленной в текстовых файлах.

96, Символ, вводимый с клавиатуры при наборе текста, отображается на экране дисплея в позиции, определяемой:

А) задаваемыми координатами;

Б) положением курсора;*

В) адресом;

Г) положением предыдущей набранной буквы.

97, Курсор — это:

А) устройство ввода текстовой информации;

Б) клавиша на клавиатуре;

В) наименьший элемент изображения на экране;

Г) отметка на экране дисплея, указывающая позицию, в которой будет отображен вводимый с клавиатуры символ.*

98, Редактирование текста представляет собой:

А) процесс внесения изменений в имеющийся текст;*

Б) процедуру сохранения текста на диске в виде текстового файла;

В) процесс передачи текстовой информации по компьютерной сети;

Г) процедуру считывания с внешнего запоминающего устройства ранее созданного текста.

99, Процедура форматирования текста предусматривает:

А) запись текста в буфер;

Б) удаление текста;

В) отмену предыдущей операции, совершенной над текстом;

Г) автоматическое расположение текста в соответствии с определенными правилами.*

100, Копирование текстового фрагмента в текстовом редакторе предусматривает в первую очередь:

А) указание позиции, начиная с которой должен копироваться фрагмент;

Б) выделение копируемого фрагмента;*

В) выбор соответствующего пункта меню;

Г) открытие нового текстового окна.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК – 4.1)

1. Векторная графика

2. Действия с архивами с помощью Total Commander

3. Классификация антивирусных программ

4. Классификация вирусов

5. Кодирование Методом Хаффмана

6. Общая характеристика программы Nero

7. Пакета AVP лаборатории Касперского

8. Программа Doctor Web

9. Программа Norton AntiVirus

10. Работа с архивами (общие сведения)

11. Работа с архиватором WinRAR

12. Разрешающая способность
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)

1. Разрешающая способность

2. Разрешающая способность

3. Растровая графика

4. Сжатие изображений (общие сведения)

5. Ускорение доступа к данным на диске

6. Устранение дефектов на дисках

7. Файловые менеджеры (общие сведения)

8. Характеристика интерфейса Total Commander

9. ЦветаАдресация в файловой системе  UFS

10. Кодирование Методом Хаффмана

11. Разрешающая способность

12. Растровая графика
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)

1. Сжатие изображений (общие сведения)

2. Цвета

3. Типы графических файлов

4. BMP: Windows Device Independent Bitmap

5. TIFF : Tagget Image File Format

6. Векторная графика 

7. Масштабирование

8. Непрерывное размещение файлов на магнитном диске

9. Размещение файлов на магнитном диске в виде связанного списка кластеров

10. Размещение файлов на магнитном диске с использованием связанного списка индексов

11. Размещение файлов на магнитном диске простым перечислением номеров кластеров

12. Файловая система FAT
